

### 济宁市积极统筹财政资金资源,通过政府引导基金“四两拨千斤”撬动作用,引导带动社会资本投向关键环节和重点领域



济宁市善于扩大基金招商成果,图为“央企省企济宁行”活动中,一系列项目签约落地。

### 济宁市工信局多措并举促稳产增效 冲刺工业经济首季“开门红”

导报讯 今年以来,济宁市工信局坚定工业经济头号工程、坚持制造强市首位战略,锚定一季度“开门红”目标,扎实落实工业经济高质量发展十大行动,全力推进企业节后复工复产,聚焦需求助企纾困解难,真抓实干力促稳产增效,为全市经济发展和工业大盘稳定提供有力支撑。

精准护航企业复工复产。全面摸排掌握企业节日生产、放假日期、开工时间,假期期间每日调度企业生产情况及复工复产情况,建立连续生产企业包保服务方案,精准纾难解困,全力保障开工企业平稳生产。实行工业企业复工复产日调度、日通报制度,每日通报各县市区复工复产情况。

全面走访为企业排忧解难。抽调244名市县驻企干部、市指挥部人员和工信系统业务骨干,成立13个由县级干部带队的调研服务队和122个调研服务组,对全市2586家规模以上工业企业和省级及以上专精特新、单项冠军、瞪羚企业,开展调研服务专项行动,深入企业一线送政策、摸情况、

### 济宁市审计局干部考核动真格 打造经济监督“特种部队”

导报讯 近年来,济宁市审计局坚持把干部考核功夫下在平时,抓在日常,紧抓公务员绩效管理试点机遇,激励干部以“三争四敢”的精气神抓落实、强担当。

考工作实绩。以审计项目为依托,将调研报告撰写、表彰奖励、违纪违法线索移送等审计成果纳入考核,打造业务精通的“特种部队”。

考科技运用。细化为数字化审计方式应用、计算机专业资

### 济宁市创新财政金融联动机制

## 基金成高质量发展“金钥匙”

近年来,济宁举全市之力,大力推动“制造强市”首位战略实施,聚焦“大抓产业、大抓先进制造业”主攻方向,推动“231”产业集群跨越发展。为加快资源型城市转型升级和产业结构优化,济宁市积极统筹财政资金资源,创新财政金融联动机制,通过政府引导基金“四两拨千斤”撬动作用,引导带动社会资本投向关键环节和重点领域。

### 股权投资 助力企业进阶攀登

济宁市财政局发挥政府投资基金股权投资政策导向明确、保障作用长远、撬动效应显著特点,聚焦服务制造强市战略,设立运作高成长性企业发展基金,已累计通过基金撬动、投贷联动,汇集资本56亿元,支持24家重点企业攀登进阶,其中益大新

材、金大丰机械、赛瓦特等7家企业进入上市辅导阶段。

作为全市892家高成长性发展企业之一的山东赛瓦特动力设备有限公司,在公司内燃发电机组研发投入加大,转型发展的关键时期,提出了股权融资诉求。市财政局及时拨付引导基金2000万元,并联合撬动1.45亿元社会资本投入该企业项目。在基金赋能加持下,赛瓦特公司不断取得新突破,经营指标连续实现大幅增长,在智能环保发电机组和移动照明灯塔技术领域取得行业领先地位,获评高新技术企业、专精特新企业、瞪羚企业和制造业单项冠军企业等称号。

同时,该局还积极创新财政资金“拨”改“投”方式,由“无偿投入”变为“资本金注入”。积极设立运作济宁市工业技改基金,扩大政府投资基金直接投资规模,已成功签约技改项目19个,落地投资1.46亿元,带动项目

企业技改总投入40亿元。到2023年底,全市“231”先进制造业集群营收突破4000亿元,高新技术企业突破1800家,形成基金推动区域经济战略转型、产业升级和多元化发展的良好效应。

### 对外联动、应急转贷 破除企业融资“瓶颈”

对外联动,拓展基金招商成果。通过外联资本、内储各项项目,积极拓展与央企、省企及各类知名投资机构合作路径,合作设立了新动能先进制造业基金、鲁信高成长产业投资基金和财金开源产业投资基金,基金总规模达20亿元,持续深化基金赋能增效。

积极开展基金“嵌入式”招商活动,在招引市外产业项目落地和项目投产达效两方面持续发力,提升基金对产业项目的吸附聚拢作用。

应急转贷,保障资金链条畅通。聚焦中小微企业融资困难,设立运作应急转贷基金,采取政府引导与市场化运作相结合的方式,以财政资金为引导,搭建市县级应急转贷服务平台,破除企业融资“瓶颈”。

截至目前,已累计为300余家中小企业提供846笔转贷服务,转贷金额达109.5亿元,节约企业融资成本8000万元。

投贷结合,持续优化融资环境。发挥好基金投贷联动作用,通过“信贷投放”与基金“股权投资”相结合的方式,依托银行基于对政府投资基金遴选项目,投资尽调、管理能力所形成的股权信赖,与银行机构建立了“信息共享、风险共担”投贷联动机制,实现撬动金融资本跟投、联投、多投。

截至目前,该市政府投资基金已推动实现投贷联动达45亿元。(张继勤 辛延飞)

### 县域传真

### 邹城市综合行政执法局：打造基层中队规范化建设样板

室、数字化管理平台等功能室,认真聆听规范化中队的经验和做法。人员配备科学、设备设施齐全、形象标识统一、执法行为规范,石墙中队给大家留下了深刻的印象。

据了解,石墙中队按照邹城市综合行政执法局“基层中队齐步走!”基层中队规范化建设的总体要求,结合自身实际,认真梳理存在的难点问题,带着任务学习、带着问题找答案,确保在此次参观学习中有收获、有心得、有方法。

此次参观学习,主要围绕中队规范化管理和经常性、基础性工作常态落实中存在的难以把握、难以操作、难以落实、难以坚持的现实困难,采取现场观摩、展板展评、资料展示、疑难解答等形式,共同探讨和分享中队规范化建设经验和成果,让基层执法队员在参观学习中对如何提升执法效能有了更加直观的认识,进一步推动基层执法队伍“换挡提速”,实现为民服务

### 兖州区人防事务中心：义务植树践行环保责任意识

今年3月12日正值第46个全国植树节,济宁市兖州区人防事务中心开展了“植树造林 绿化祖国”义务植树活动。

活动中,大家热情高涨,充分发扬不怕苦、不怕累精神,三分人自由组合分工协作,纷纷拿起铁锹,挖坑植苗、铲土入坑、培实新土。大家配合默契,时而挥锹培土、时而扶正树苗,围上土圈、浇上清水,用心呵护着每棵小树苗。经过一个多小时的劳动,几十棵小树苗整齐有致、迎风而立,焕发出勃勃生机。

通过这次植树活动,广大干部职工用实际行动贯彻绿色生态理念,践行环保责任意识。下一步,兖州区人防事务中心将自觉当好“植绿、爱绿、护绿”的宣传员,做好生态安全的维护者、生态环境的保护者、生态文明的传播者,引领带动更多人加入生态保护行列,为生态环境保护贡献力量。(刘峰)

### 太白湖新区许庄街道：开展“移动雷锋纪念馆”活动

为传承和弘扬雷锋精神,帮助小学生扣好人生第一粒扣子,日前,济宁太白湖新区许庄街道联合北湖二小开展了“移动雷锋纪念馆”活动。

活动前,京杭苑社区的工作人员将雷锋纪念馆的陈列搬到了北湖二小的操场上,将其分成了两列方便同学们观看学习。活动现场,学习雷锋教育基地李炳

强馆长为老师、同学们讲述雷锋故事和雷锋精神,鼓励大家以洪建国、王杰等模范人物为榜样,用实际行动传承和弘扬雷锋精神,为社会发展贡献力量。这次“移动雷锋纪念馆”活动,让下一代深刻理解了雷锋精神的时代内涵,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。(颜雨梦)

### 济宁市第一人民医院 肾内科专家组团进行义诊

日前,围绕“人人享有肾脏健康——推进公平的医疗服务和优化的药物治疗实践”的世界肾脏日主题,济宁市第一人民医院肾内科在南池春晓社区举办大型义诊活动。来自该院的多位肾脏病专科医疗护理专家组成强大阵容,吸引了社区周边百余名市民前来问诊。

“今天的义诊活动我收获很大,医生给我的解答非常详尽,怎么治疗、怎么饮食,对我帮助很大,也让我对肾病的防控有所了解。”义诊现场,刚刚咨询完问题的张阿姨满意地说。

济宁市第一人民医院肾内科主任医师刘金荣介绍,目前我国肾脏病患病率高达10.8%,也就是说每10个人就有1人患慢性肾脏病。世卫组织相关报告显示,肾脏疾病已上升为全球十大死因之一。但与之相对的是,因为慢性肾脏病早期起病隐匿,部分患者肾功能丧失90%才出现明显症状,因此,肾病的知晓率

### 市一院成为“婴幼儿养育照护指导中心规范化建设单位”

近日,中国妇幼保健协会公布了第三批“婴幼儿养育照护指导中心规范化建设单位”名单。经过自愿申报、专家评选等环节,济宁市第一人民医院在全国众多妇幼保健机构及医疗机构中脱颖而出,成为全国第三批“婴幼儿养育照护指导中心规范化建设单位”。

这是该院继荣获“全国爱心托育用人单位”称号后,荣获的又一国家级荣誉。此项荣誉的获得不仅是对医院规范建设医养结合托育中心的肯定,也是对医院婴幼儿照护工作的认可。

近年来,济宁市第一人民医院深入贯彻国家、省、市关于托育事业高质量发展各项决策部署,将提

仅12.5%,肾病也被称为“沉默的杀手”。慢性肾病是需要全球共同面对的公共健康问题,所以希望通过义诊、科普宣传,来提升民众预防肾病、关爱肾脏的意识。

济宁市第一人民医院血液透析室护士长刘昆也表示,高血压、糖尿病、高血脂等20多种情况都会导致肾脏病,要重视原发病的检查和治理。此外,肾脏病患者是弱势群体,日常要做好预防、备好常用药。

在义诊现场,专家们还提供了免费的内窥镜检查、血糖检测和血压测量等服务。不要小看这些不起眼的检查,它们对于发现早期肾病功不可没。

专家提醒,肾病与高血压、糖尿病之间常相互“勾结”,平时若出现头痛、血压高、血糖高的情况,就应警惕是否有潜在肾病,长期控制不良的肾病患者也会出现高血压、糖尿病等并发症。(汪天娇)

### 高婴幼儿照护服务水平、开展职工子女托育工作、增加托育服务供给

纳入医院职工代表大会审议内容,并将托育中心建设工作纳入医院提高职工群众满意度的工作重点之一。积极探索“医养结合”服务新模式,高标准建设医院医养结合托育中心,不断提升婴幼儿照护服务水平,为职工解决后顾之忧,为婴幼儿照护事业的高质量发展贡献了积极力量。

下一步,济宁市第一人民医院将继续坚持“医养结合”的发展思路,为职工群众提供更加优质的婴幼儿照护服务,为婴幼儿照护事业高质量发展贡献力量。(汪天娇)